

detben be kellett bizonyítanunk, hogy egy vegyes tulajdonú társaság legalább olyan korrektül intézi pénzügyeit, banki munkáját, mint a korábbi évek állami vállalatai tették. Nagy segítségünkre volt a kezdeti időszakban, hogy munkatársaink és nagyon sok könyvtár között élő kapcsolat volt, és így az átmeneti időszak apróbb nehézségeit zökkenőmentesen küzdhetik le.

1991-re a Libro-Trade neve a könyvtárosi szakmán belül ismertté vált, és az importszámlák pontos fizetése gördülékennyé tette a megrendelések teljesítését is. A kihívás a sorstól, az élettől májusban érkezett, amikor az alapítók döntése alapján megkezdjük a kurrens folyóiratok magyarországi előfizetésének kezelését.

Jó érzéssel töltött el bennünket a könyvtárosok részéről érkezett sok figyelmeztetés, melyben óvtak a folyóirat-előfizetés elvállalásától, hivatkozva az előző évek rossz tapasztalataira. Egy év elteltével elmondhatom, hogy a döntés jó volt, egyúttal bebizonyosodott, hogy az időben kifizetett devizaszámlák alapján a külföldi szállítók is majdnem teljes pontossággal teljesítik kötelezettségüket. Ahol szállítási nehézség merül fel, ott általában az előző évek problémái okoztak kavargást, de volt olyan eset is, amikor a kinti számítógépekkel akadt baj.

Eltökélt szándékunk, hogy mindent elkövetünk a hiányzó példányok megszerzéséért, akár a kinti partnerek mulasztásából, akár a posta hanyagságából származik a hiány.

A tudományos könyvek és folyóiratok terjesztésén kívül foglalkozunk az import napilapok terjesztésével is. Gépkocsijaink járják a főváros utcáit, és ha a tisztelt megrendelőnk úgy kívánja – és van aki úgy kívánja –, akkor a kért napilap délelőtt 10 óráig az asztalára kerül.

Az első időszakban gondot jelentett a könyvtárakkal való kapcsolatainkban, hogy telephelyünk a főváros XVII. kerületében van, ami kiesik a főváros szívéből, és nem lehet csak úgy átugrani megbeszélni egy-egy problémát. Ezen akartunk segíteni, amikor megnyitottuk a Gyulai Pál utca 16-ban új könyvesboltunkat. Itt teljes áruválasztékunk megtalálható, lebonyolítjuk a rendelésvételt, katalógusaink segítségével felvilágosítást tudunk adni.

A frankfurti könyvvásáron megállapodtunk több német kiadóval, hogy Magyarországon képviseljük őket. E kiadók bemutatkozó anyaga boltunk galériáján tekinthető meg.

A tudományos könyvek terjesztésén kívül mint nagykereskedők importálunk szépirodalmi könyveket, nyelvkönyveket, nyelvtanuláshoz szükséges

anyagokat nyomtatott és hangos formában. Ezeket a különböző vidéki és fővárosi kiskereskedelmi üzlethálózatokon keresztül érvényesítjük.

Pár szót az 1992-es évről. Könyvforgalmunk meghaladta a 220 millió forintot, ezen belül könyvtári forgalmunk elérte a 135 millió forintot. A kurrens folyóiratok forgalmazása megközelítette a 190 millió forintot, és közel ekkora értékre rúgnak az 1993. évi előfizetések is.

Pénzügyi helyzetünk rendezett, annak ellenére, hogy vannak kintlévőségeink, és vannak veszteségeink azoknál a partnereknél, amelyek fizetési nehézségekkel küzdenek, illetve csőd- vagy felszámolási eljárás alatt állnak.

1993-tól ügynöki hálózat közbeiktatása nélkül bonyolíthatjuk le teljes importunkat, így remélhetőleg 1-2 százalékponttal csökkenteni tudjuk a korábbi évek árkalkulációját.

Külföldi partnereink beszerezték rólunk a szükséges információkat, és ezek alapján a korrekt üzletmenetnél elvárható fizetési feltételeket biztosítanak számunkra. Ennek tudható be, hogy az import könyvek esetében nem kérünk előleget, hanem a könyvek kiszállítása után szabhatunk méltányos fizetési határidőt.

Jelenleg 43 munkatársunk van, és ebben az évben nem változik ez a szám. A megnövekedett feladatok ellenére azért nem kell a létszámot növelni, mivel a folyóiratok importját és belföldi terjesztését számítógépesített feldolgozással végezzük. Bevezettük a számítógépes rendszert a pénzügyi nyilvántartásban is.

Januártól a könyvrendelések feldolgozásának és kiszállításának további gyorsítását tervezzük, hogy ezzel is növeljük szolgáltatásink színvonalát, s egyben tovább erősítsük pénzügyi likviditásunkat.

Gyakorlott, több nyelvet beszélő, 20-30 éves szakmai gyakorlattal rendelkező munkatársaink vannak, akik nemcsak megélhetési lehetőséget látnak a Libro-Trade-ben, hanem szeretik, amit csinálnak, örömet találnak benne, és dicsekvés nélkül mondhatom, hogy "kisebb-nagyobb", de mindenképpen "librós" szívvvel csinálják.

Ez alkalommal kérem önöket, észrevételeikkel, szakmai tanácsaikkal továbbra is segítsék munkánkat, hogy véleményük, javaslataik alapján javíthassuk szolgáltatásainkat. Mert a céget azért hoztuk létre, hogy *szolgáljon*, a szó jó értelmében, mindenki megalégedésére.

Mádi Pál
(Libro-Trade Kft.)



Vállalkozási Információs Projekt (VIP)

A gazdasági fejlődés elengedhetetlen feltétele az üzleti információs szolgáltatások országos hálózatának kialakítása. A meglévő és kiépülőben lévő korsze-

rű könyvtári infrastruktúra, az informatikai szakértelem, a gyűjteményekben jelenleg is rendelkezésre álló információs vagyoni miatt a pénzügyi, gazdasági,

műszaki, kereskedelmi, jogi, technikai információs szolgáltatásokat leggazdaságosabb a könyvtárakba telepíteni. A könyvtár az információfeldolgozás, az információk közvetítése és az információk lelőhelyéről nyújtott tájékoztatás, valamint a tanácsadás területén nemcsak partnere az üzleti élet szereplőinek, hanem az információs piacon megjelenő egyéb szervezetek számára is piacépes szolgáltatásokat, termékeket állít elő.

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete korán felismerte a könyvtáros szakma érdekelttségét az üzleti információk szolgáltatásában. A brit kormány Know How Foundjához benyújtott két évvel ezelőtti sikertelen pályázat nem vette el a kedvét, s 1992 nyarán a Művelődési és Közoktatási Minisztérium, valamint a British Council anyagi támogatásával a Békéscsabai Megyei Könyvtárban és a Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskolán *Business információs rendszerek és szolgáltatások* címmel neves előadók részvételével nyári továbbképző tanfolyamokat szervezett. 1992. október 15-én pedig megalakította a "Vállalkozási Információs Projekt"-et szervező együttműködési kört, mely célul tűzte ki, hogy a vállalkozási információ területén érdekelt szervezetekkel kooperálva a magyar népgazdaság szereplőinek tevékenységét elősegítő információs szolgáltatásokat hoz létre és működtet.

Az egyetemi könyvtárak, a szakkönyvtárak és a megyei könyvtárak képviselői a projekt menedzselésével *Huszár Ernőné*, a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem Központi Könyvtárának főigazgatóját, *Szántó Pétert*, az Országos Műszaki Könyvtár igazgatóját, és *Baranyai Györgyöt*, a Deák Ferenc Megyei Könyvtár igazgatóhelyettesét bízták meg. A titkári teendőket *Hegyi Tamás*, az MKM Könyvtári Osztályának munkatársa látja el. A kormány gazdasági növekedést célzó programjához illeszkedő komplex vállalkozási információs terv részleteinek sikeres kimunkálásához, a szervezési feladatok meg-

valósításához az MKM 1 millió Ft-ot bocsátott az együttműködési kör rendelkezésére.

A kiinduló helyzet áttekintését írásos anyagokkal segítették az egyetemi könyvtárak (BKE, BME, JATE, ME, VE), a (Baranya, Békés, Szabolcs-Szatmár, Veszprém, Zala) megyei könyvtárak és az Országos Műszaki Könyvtár. A könyvtártudományi tanszékek közül szakképzési programmal kívánnak a VIP-hez csatlakozni a Berzsényi Dániel, valamint a Bessenyei György Tanárképző Főiskola könyvtári és információs tanszékei.

A VIP alapítói második megbeszélésüket *Gábor József* helyettes államtitkár részvételével 1992. december 2-án tartották. A jelen helyzet elemzése mellett meghatározták a legsürgetőbb teendőket. Az együttműködési kör 1993 tavaszáig az alábbi feladatokat végzi el:

1. A felesleges párhuzamosságok kikerülése érdekében az üzleti információt nyújtó intézetek, állami és magáncégek szolgáltatásainak teljes körű felmérése, tapasztalataik hasznosítása.
2. A könyvtárakban jelenleg megtalálható üzleti információkat tartalmazó kurrens kézikönyvek, CD-ROM adatbázisok, folyóiratok listájának összeállítás.
3. A projektben részt venni kívánó könyvtárak új üzleti információkat tartalmazó dokumentumokra vonatkozó rendelkezéseinek összehangolása (CD-ROM adatbázisok, cégjegyzékek, árukatalógusok, folyóiratok, hírlapok stb.).

A tervek szerint 1993 nyarán befejeződik a VIP rendszertervének kimunkálása. A terv elfogadása után szakértők bevonásával propagandaterv készül, és kialakítják az üzleti információs szakképzés – beleértve a felhasználói képzést is – programját.

Csaba Gabriella
(MKM Könyvtári Osztály)

Nemzetközi tájékoztatáspolitikai konferencia Bonnban

A Deutsches Bibliotheksinstitut 1992. október 17–23. között *Tájékoztatópolitika mint kultúrpolitika* címmel nemzetközi konferenciát rendezett a Bonn melletti Thomasberg/Königswinterben. A konferencián 21 ország 95 résztvevővel képviseltette magát, közöttük Magyarország is, négy szakemberrel.

A konferencia délelőtti – plenáris – ülésén elhangzott előadások átfogó témákat taglaltak; délután – kisebb csoportokat alkotva – a résztvevők részleteket vitattak meg. A szekcióülések eredményeiről és határozatairól a munkacsoportok képviselői az esti ülésen számoltak be.

A konferencia megnyitó előadásában egy, a tájékoztatástól látszólag távoli eső témát fejtett ki *J. I. Kuzmin* A multikulturális sokszínűség és a területi

megosztottság előnyt vagy veszélyt jelent-e Európa számára? címmel. Az előadásból kitűnt, hogy a kultúra sokszínűsége adja Európa (és a volt Szovjetunió) hagyományainak és jelenének egységét, s hogy a népek, etnikumok identitásának megőrzésében milyen fontos szerep hárul (hárujna) a könyvtárakra és a tájékoztatói intézményekre.

Csupán nagy vonalakban jellemezve az előadások és a hozzászólások tematikáját, a továbbiakban a következőkről esett szó:

- ▶ Az elmúlt három év alatt megduplázódott a világon megjelent információhordozók száma. E növekedéstől messze elmaradt az információgyarapodás, s ezért a könyvtárak és az információs intézmények a kelleténél nagyobb papíradattal voltak